

電子報四

心境

每個人出來交換的目的、心境都不一樣，我就簡單地分享一下自己的想法。

當初希望出國交換，是為了離開很熟悉、像是被框住的環境，總是會受到很多外界、現實的壓力，做了很多我自己不喜歡的決定。我相信不少人可能也跟我一樣，總是活在一個框架裡，想離開，卻又覺得不是好的決定，一直活在這個無限輪迴裡，不斷的彈過來、彈過去，像顆球一樣。

到了挪威後，一切都很陌生，每一處、每個環境、每個人都是對我來說都是很新鮮的，從建築的五顏六色，到人類的酒後真情，很特別。在這將近半年的時間裡，和很多不同的人交流，也去了很多不一樣的地方，看了很多這個世界上獨特的小角落，每一個人都在各自的角落努力著、生活著、付出著。這個世界很大，不一定很美，但卻充滿意義。

回過頭來，再看看自己，自己的內心、做過的事、嘗試過的事，就會覺得心態上漸漸的不再被侷限，漸漸的更認識自己，更清楚想成為什麼樣的人，雖然這樣的思維開啟了更多道路，或許需要花的時間更多、也可能都不是最終的歸宿，但至少，我開始做出自己喜歡的決定。

希望接下來在台灣，能夠記得這些想法、感覺，持續的努力，儘管現實可能會突如其來的給你重重的一拳，還是希望能再一次站起來，往前邁進。